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OGGETTO : Prove di evacuazione  
  
 
 

      Allego il verbale della RLS di Istituto Brunella Benatti sugli esiti delle prove di 
evacuazione svoltesi nei giorni scorsi.  

      Colgo l’ occasione per ringraziare personalmente  la docente Benatti e l’ ing. 
Massobrio  per   l’ imponente  lavoro organizzativo svolto e per congratularmi con i 
docenti, il personale ATA e tutti gli alunni dell’ I.C. San Giorgio per  l’ ottima prestazione !   

      I tempi rapidissimi nei quali è avvenuta  l’ evacuazione e la mancanza di disguidi (se si 
esclude il caso di Tripoli, non imputabile al personale) sono segno che la cultura della 
sicurezza, maturata nel corso degli anni,  è una delle priorità dell’Istituto. 

  

Grazie a tutti e complimenti ! 

 
 

 
 
 

                                                                        LA  DIRIGENTE SCOLASTICA 
     Dott.ssa  Carla  Barbi 

(firma autografa sostituita a mezzo stampa 
ai sensi del D. Lgs. 39/93, art. 3, c. 2) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

VERBALE DELLE PROVE DI “EVACUAZIONE ANTINCENDIO” 

 

Le prove di evacuazione “antincendio” programmate per il mese di Ottobre si sono svolte nelle 

giornate calendarizzate e concordate con la Dirigente dott.ssa Barbi e le referenti di ogni singolo 

plesso. 

Grazie anche alle discrete condizioni meteorologiche, nessuna prova è stata posticipata. 

 

Ho presenziato a tutte le prove attuate, precisamente: 

 il giorno 13-10 presso la scuola dell’infanzia di Tripoli 

 il giorno 14-10 presso la scuola primaria di Caselle  

 il giorno 14-10 presso la scuola secondaria di  San Giorgio 

 il giorno 15-10 presso la scuola dell’infanzia di Stradella 

 il giorno 15-10 presso la scuola primaria di Gazzo Bigarello 

 il giorno 16-10 presso la scuola dell’infanzia di Mottella 

 il giorno 16-10 prova presso la scuola dell’infanzia Collodi 

 

ed insieme all’ingegner Massobrio abbiamo preso parte alle evacuazioni delle due nuove scuole 

accorpate all’Istituto, ovvero quella dell’infanzia di Stradella e primaria di Gazzo Bigarello. 

I tempi delle evacuazioni dagli edifici sono stati rilevati con il cronometro e risultati più che 

positivi: 

 scuola dell’infanzia di Tripoli: 3 minuti e 19 secondi 

 scuola primaria di Caselle: 2 minuti e 20 secondi 

 scuola secondaria di  San Giorgio: 1 minuto e 43 secondi 

 scuola dell’infanzia di Stradella: 1 minuto e 35 secondi 

 scuola primaria di Gazzo Bigarello: 2 minuti e 35 secondi 

 scuola dell’infanzia di Mottella: 1 minuto e 16 secondi 

 scuola dell’infanzia Collodi: 1 minuto e 49 secondi 

 

tutte le prove si sono svolte nel rispetto delle norme vigenti, alunni, docenti e collaboratori hanno 

dimostrato di saper mettere in atto le corrette procedure di emergenza. 

 

Malgrado ciò, è emerso un problema presso la scuola dell’infanzia di Tripoli, la sirena dell’allarme, 

infatti, è risultata quasi impercettibile agli insegnanti ed ai bambini situati all’interno della sezione 

C  recentemente edificata. 

Per tale problematica è già stata comunicata all’Amministrazione comunale la richiesta di 

manutenzione. 

 

San Giorgio 17-10-2014        la RLS verbalizzante 

              Brunella Benatti  

 

 
 


